



Медведь — символ нашей страны. Медведи обитают в разных её концах, но камчатский — особенный. Наш медведь — самый крупный среди медведей России. Медведи, которые живут в лесах других регионов России, питаются корешками, ягодами, орехами, мёдом диких пчёл, изредка — рыбой и мелкими животными. Для наших медведей рыба — главное блюдо в меню. Поедая жирных лососей, камчатские медведи очень быстро набирают вес и накапливают жир. Это необходимо им для того, чтобы пережить долгий период, когда питаться практически нечем, включая долгую и суровую камчатскую зиму.



Снежный баран — достаточно крупный зверь. Несмотря на такие внушительные размеры и копыта, снежные бараны — невероятно талантливые скалолазы! Они могут подниматься высоко в горы и удерживаться на таких крутых скалах, где редкий человек смог бы устоять. Это позволяет им, во-первых, защищаться от хищников (туда лезть не очень хочется), а во-вторых, находить пищу там, куда другие копытные не поднимаются. Олени питаются подножным кормом: травы, ягоды, грибы, мох, ягель. Для того, чтобы пережить зиму, бараны стараются придерживаться тех мест, где можно добыть корм из-под снега, а также меньше двигаться, сберегая энергию.



Нерка — это один из видов лососей, которых так много на Камчатке. В Курильское озеро, расположенное на юге Камчатки, на нерест заходят миллионы этих рыб. Они рождаются в озере, и спустя время отправляются в долгое плавание в океан. Там они питаются рачками, моллюсками и маленькими рыбками. Готовая к продолжению рода, нерка всегда возвращается в ТО САМОЕ МЕСТО, где родилась. Как она находит путь домой — для учёных пока загадка. Возвращаясь из океана, нерка поднимается в родную реку или озеро против течения. В самых трудных местах, через пороги и отмели, она перекачивается и переползает на брюхе. И всё для того, чтобы вернуться домой и дать потомство. Нерка приносит внутри себя настоящие сокровища: “рыбий жир”, который содержит в себе множество питательных элементов, так необходимых камчатским растениям и животным.



Дикий северный олень. Даже олени, которых можно встретить и в других регионах, на Камчатке — особенные. Наш олень так и называется: камчатский. Как и камчатский медведь, камчатский олень — самый крупный на континенте.

В отличие от других сородичей, дикий олень на Камчатке обитает в очень суровом климате, к которому пришлось приспособляться, чтобы выжить. Так, у наших оленей очень мощное телосложение, длинные выносливые ноги и рога внушительных размеров, которые они ежегодно сбрасывают. Питаются олени подножным кормом: травой, ягодами, грибами, мхом, ягелем. Зимой им приходится копытить снег и добывать растения из под него. Сегодня дикий северный олень занесён в Красную книгу Камчатки.



Соболь — совсем небольшой зверёк, но при этом он — настоящий хищник! С аппетитом поедает мышей, полёвок и мелких хищников. Нападает на белок и зайцев. Может добыть даже глухаря, который гораздо больше самого соболя! При этом не брезгует и кедровыми орехами, ягодами и другой растительной пищей. Этот зверёк также отличается от своих сородичей из других регионов более крупным размером. Он живёт в лесах, спит в тёплом убежище внутри деревьев, отлично лазает по деревьям и не проваливается под снег благодаря широким лапам-снегоступам. А пережить сильные морозы ему помогает очень тёплая и красивая меховая шубка.



Камчатский черношапочный сурок. Получил название из-за окраса головы, похожего на чёрную шапочку. Как и люди, сурки живут семьями. И каждая семья может похвастать большим количеством “квартир”. У каждой семьи есть: нора для зимовки, несколько летних нор, и около 14 временных норок. Если на улице холодно, то они делают пробку из сухой травы, и затыкают ход в нору. Питаются сурки корешками, листьями и травой.